

ЗАВЕРШЕНИЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ...

Годою прошедшей войны
Будто бьют звенит,
И дне тишины
Нам забывать не велит.

Помни погибших в бою,
Мир защитивших от зла,
Жизнь и свободу твою
Наша победа спасла.

Мирного неба — полям
Каждой спасенной страны.
Памят родной земли
Этот ушедшей войны.

2 сентября в России отмечается как День воинской славы — День окончания второй мировой войны (1945 год). Самая крупная в истории человечества война двух миров...



Представитель советской армии генерал-лейтенант К. М. Деревянко ставит точку во второй мировой войне

16-й армии 2-го Дальневосточного фронта.

К исходу 18 августа советские войска овладели всеми сильно укрепленными опорными пунктами в приграничной полосе, обороняемой войсками 88-й японской пехотной дивизии, частями пограничной жандармерии и отрядами резервистов. В результате операции 18320 японских солдат и офицеров сдались в плен.

СИРИТОРИ (МАКАРОВ) освобожден 22 августа 1945 г. войсками 2-го ДВФ в ходе Южно-Сахалинской операции: 16 А - подвижный отряд (генерал-майор Алимов Михаил Васильевич) и 56-й стрелковый корпус (генерал-майор Дьяконов Анатолий Александрович), преследуя отступающих японцев, практически без боя овладели городом. Враг оказал сопротивление у пос. Моттотомари (Восточный), который после короткого боя был освобожден к вечеру 23 августа.

Успешные боевые действия советских войск в Маньчжурии и на Южном Сахалине создали условия для освобождения Курильских островов. И в период с 18 августа по 1 сентября была проведена Курильская десантная операция, которая началась с высадки десанта на о. Шумшу. 23 августа гарнизон острова, несмотря на его превосходство в силах и средствах, капитулировал. 22-28 августа советские войска высадились на других островах северной части гряды до о. Уруп включительно. 23 авгу-

сту — 1 сентября были заняты острова южной части гряды.

Акт обезграждения Японии был подписан 2 сентября 1945 года на борту линкора «Миссури» в Токийском заливе министром иностранных дел Сигэмицу, начальником генштаба Японии Умэду и генерал-лейтенантом К.М. Деревянко.

В результате была полностью разгромлена миллионная Квантунская армия, что привело к окончанию второй мировой войны 1939-1945. По советским данным, ее потери убитыми составили 84 тыс. человек, взято в плен около 600 тыс. Потери Красной Армии составили 12 тыс. человек.



Сиритори (Макаров). 24 августа 1945 г. Эти бойцы 7-й стрелковой роты подвижного отряда 16 армии несли в городе комендантскую службу.

Южный Сахалин, а также уступленную в 1875 году Японии основную группу Курильских островов.

2 сентября как памятная дата отмечается во многих странах мира. В России она установлена Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1(1) Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», подписанным президентом РФ Дмитрием Медведевым 23 июля 2010 года.

Если говорить точно, совсем новым этот праздник не назовешь - он был учрежден 3 сентября 1945 года - на следующий день после капитуляции Японии - Указом Президиума Верховного Совета СССР как День победы над Японией. Но долгие годы в официальном календаре знаменательных дат праздник фактически игнорировался. Теперь историческая справедливость восстановлена, и 2 сентября



Японский начальник генштаба Умэду подписывает акт о капитуляции

второй мировой войны. Историки не раз заявляли, что без вступления в войну СССР она продолжалась бы еще не менее года и стоила бы дополнительно нескольких миллионов человеческих жизней.

В результате войны по решению Крымской конференции 1945 года (Ялтинская конференция) СССР вернул в свой состав территории, утраченные Российской империей в 1905 году по итогам Портсмутского мира

объявлен государственным праздником - Днем воинской славы, в знак памяти о «соотечественниках, проявивших самоотверженность, героизм, преданность своей Родине и союзническому долгу перед государствами - членами антигитлеровской коалиции при выполнении решения Крымской (Ялтинской) конференции 1945 года по Японии».

А. РУССИХ,
депутат Собрания,
учитель истории.

• ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации

муниципального образования
«Макаровский городской округ»

от 30.07.2014 № 537

г. Макаров

Об утверждении муниципальной программы
«Развитие образования в муниципальном образовании
«Макаровский городской округ» Сахалинской области
на 2015-2020 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Сахалинской области от 28.06.2013 № 331 «Об утверждении государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы», постановлением администрации муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области от 21.04.2014 № 284 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ», руководствуясь статьей 39 Устава муниципального образования «Макаровский городской округ», администрация муниципального образования «Макаровский городской округ»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить муниципальную программу «Развитие образования в муниципальном образовании «Макаровский городской округ» Сахалинской области на 2015-2020 годы» (далее – программа) (прилагается).

2. Финансовому управлению муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области предусмотреть финансирование муниципальной программы в бюджете муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области на 2015-2020 годы.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая газета», разместить на официальном сайте муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на вице-мэра муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области Т.А. Сидорчук.

Е. ШАРИФОВ,

и. о. мэра муниципального образования
«Макаровский городской округ».

Муниципальная программа

«Развитие образования в муниципальном образовании
«Макаровский городской округ» Сахалинской области
на 2015-2020 годы»

ПАСПОРТ

муниципальной программы

«Развитие образования в муниципальном образовании
«Макаровский городской округ» Сахалинской области
на 2015-2020 годы»

Ответственный исполнитель программы - Отдел образования муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области.

Соисполнители программы:

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Макарова»;
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Макарова»;
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Новоое»;
- МБОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа г. Макарова»;

Подпрограммы программы:

- подпрограмма 1 «Повышение качества и доступности дошкольного образования»;
- подпрограмма 2 «Повышение доступности и качества общего образования, в том числе в сельской местности»;
- подпрограмма 3 «Развитие системы воспитания, дополнительного образования в школе и социальной защиты детей»;
- подпрограмма 4 «Развитие кадрового потенциала»;
- подпрограмма 5 «Реконструкция, капитальный ремонт общеобразовательных учреждений в муниципальном образовании «Макаровский городской округ» Сахалинской области»;
- подпрограмма 6 «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в муниципальном образовании «Макаровский городской округ» Сахалинской области».

Обоснование разработки программы:

Программа разработана в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 № 131-ФЗ (в ред. от 07.05.2009);

Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ;

Законом Сахалинской области «Об образовании в Сахалинской области» от 18.03.2014 № 9 -ЗО;

Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», утвержденной Президентом Российской Федерации от 04.02.2010 (Пр-271), приоритетным национальным проектом «Образование»;

Государственная программа Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Сахалинской области от 28 июня 2013 г. № 331.

Цель муниципальной программы - Обеспечение доступности качественного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами инновационного социально-экономического развития муниципального образования «Макаровский городской округ» Сахалинской области.

Задачи муниципальной программы:

1. Обеспечение доступности качественного дошкольного образования в муниципальном образовании.

2. Обеспечение доступности качественного общего образования, соответствующего требованиям развития экономики муниципального образования, современным потребностям общества и каждого гражданина.

3. Создание условий для своевременной реализации социальных прав и гарантов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

4. Создание условий для эффективного и динамичного развития кадрового потенциала системы образования муниципального образования.

5. Создание современных комфортных условий для эффективного и безопасного обучения и воспитания детей.

Целевые индикаторы и показатели программы:

1. Доступность дошкольного образования (отношение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году и численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, находящихся в очереди на получение в текущем году дошкольного образования).

(Продолжение на 8-й стр.)

• ПУТЕШЕСТВИЯ

На велосипеде через всю страну

Наш город Макаров проездом посетил путешественник Александр Норко. Сейчас он совершает одиночный велопробег под названием «За мощное Отечество - от Балтики до Тихого океана!».

В апреле этого года он выехал из Санкт-Петербурга. Это не первое путешествие Александра - в августе 2009 г. он выехал из Санкт-Петербурга и к июлю 2010-го на велосипеде добрался до Африки. Тогда философ «добровольной простоты», а именно так он себя позиционирует, побывал более чем в 30 странах. Свой пробег он называет просветительским, в городах и селах он встречается с жителями и рассказывает о своих путешествиях и отношении к жизни.

Вот как Александр рассказывает о своих путешествиях: «Я общаюсь с людьми и рассказываю им о путешествиях, потому что путешествовать хотят все, а также я стараюсь напомнить о наших славных традициях - боевых и трудовых, потому что у нашей страны очень интересная история, и все мы взаимосвязаны. Этого забывать нельзя!».

И. ШКВАРОК.

